



Νέες Εκδόσεις

— «Σύγχρονη Εποχή»: «Η ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗ ΔΙΕΘΝΗΣ, 1919-1934».

Με αφορμή τη συμπλήρωση, φέτος, 90 χρόνων από την ίδρυση της Τρίτης Κομμουνιστικής Διεθνούς και 66 χρόνων από τη διάλυσή της, η Ιδεολογική Επιτροπή της ΚΕ του ΚΚΕ συνέταξε ένα πολύτιμο ιστορικό τόμο - λεύκωμα, καλαίσθητα εικονογραφημένο με πολλά σπάνια και άγνωστα ντοκουμέντα, φωτογραφίες και πανέμορφα εικαστικά έργα για τους αγώνες του διεθνούς και ελληνικού κομμουνιστικού κινήματος στα χρόνια λειτουργίας της Τρίτης ΚΔ. Ο τόμος αρχίζει με το καταστατικό της ΚΔ, συγκροτείται σε τέσσερις θεματικές ενότητες και κλείνει με απόσπασμα της Πολιτικής Απόφασης του 18ου Συνεδρίου του ΚΚΕ για την ανάγκη ανάπτυξης, σήμερα, του διεθνούς κομμουνιστικού κινήματος.

— Το νέο εκδοτικό του «Σπιού της Κύπρου», «ΑΠΕΙΛΑ», σε συνεργασία με τις εκδόσεις «Παρουσία», κυκλοφορεί σε τον τόμο «Για τον Γιώργο Σεφέρη»,

σε επιμέλεια των **Ελένης Αντωνιάδου, Γιώργου Γιωργή, Κώστα Λυμπούρη**. Πρόκειται για τα πρακτικά ομότιτλης ημερίδας του «Σπιού της Κύπρου» και του Μορφωτικού Ιδρύματος Εθνικής Τραπέζης. Περιλαμβάνονται οι εισηγήσεις της ημερίδας και DVD, με την ταινία του Νίνου Φένεκε - Μικελίδη «Κύπρον, ου μ' εθέσπισεν».

— **Βιβλιοθήκη Μουσείου Μπενάκη**: Στα πλαίσια της νέας σειράς βιβλίων, με γενικό τίτλο «Τιμή ένεκεν», κυκλοφόρησαν τα δύο πρώτα βιβλία. Το 1ο, με τίτλο «Για τον Χαράλαμπο Μπούρα», περιλαμβάνει κείμενα για τον ομότιμο καθηγητή της Ιστορίας της Αρχιτεκτονικής του ΕΜΠ, που υπογράφουν οι Μανόλης Κορρές, Σταύρος Μαμαλούκος, Δημήτρης Φιλίππιδης, Μάνος Γ. Μπίσης, Μάρα Καρδαμίτσα - Αδάμη, Κύριλ Μάνγκο. Στο 2ο βιβλίο, με τίτλο «Για τον Αλέξανδρο Αργυρίου», για την προσφορά του πρόσφατα χαμένου ιστορικού της νεοελληνικής λογοτεχνίας, γράφουν οι Παναγιώτης Μουλάς,

Δημήτρης Ραυτόπουλος, Ευριπίδης Γαραντούδης, Ελισάβετ Κοτζιά, Αλέξης Πολίτης, Χρήστος Παπουτσάκης.

— **Πατάκης: Σπούζοι Κέλυ «Το βιβλίο των χαμένων βιβλίων (Η ιστορία των χαμένων βιβλίων που δε θα διαβόουσε ποτέ)»** (μετάφραση Ρίτα Κολαίτη. Ιστορική μελέτη για τα χαμένα ή κατεστραμμένα από τους ίδιους τους δημιουργούς τους βιβλία, από την αρχαιότητα μέχρι τα νεότερα χρόνια. Από τον Αριστοτέλη στην Πλαθ, από τον Όμηρο στον Χέμινγουэй, τον Δάντη στον Πλάυντ, κ.ά.). **Όλριχ Μπερ «Η σοφία του Ρίλκε (ο οδηγός του ποιητή για τη ζωή)»** (μετάφραση **Αλεξάνδρα Νικολακοπούλου**, επιμέλεια μετάφρασης Μαρία Τοπάλη. Ανθολόγηση επιστολών και ποιημάτων του σπουδαίου, αντιπολεμικού ποιητή). **Αντώνης Σαρηγιάννης «Ερευνά και ανακαλύπτω»** (περιβαλλοντικό βιβλίο για μαθητές της ΣΤ' Δημοτικού).

— **Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης Ξάνθης: Δημήτρης Α. Μαυρίδη «Σπίτα**

της Ξάνθης» (λεύκωμα, με κείμενα και φωτογραφικές αποτυπώσεις κτιρίων της πανέμορφης λαϊκής και έντεχνης αρχιτεκτονικής και του παραδοσιακού οικισμού της πόλης της Ξάνθης).

— **Σακκουλάς: Νικολάου Χατζή «Αλλοδαποί (τόμος 2ος)»** (νομολογική μελέτη. Στον 1ο τόμο αναλύονται τα άρθρα των νόμων 3386/2005 και 3536/2007 περί της διαμονής και ένταξης των αλλοδαπών. Στο Β' τόμο παρουσιάζονται οι αλλαγές που έγιναν με τους νόμους 3613/2007 και 3731/2008). **Τάχου Αναστασίου «Ερμηνεία κώδικα διοικητικής διαδικασίας (Ν.2690/1999)»** (ανάλυση του νόμου περί των κωδικών για τους δημοτικούς και κοινοτικούς υπαλλήλους). **Βλάσιος Ι. Παπαγιωργίου «Πολιοδομία (εισαγωγή, θεσμοί, πολιτική)»** (μελέτη για τις πολιοδομικές αρμοδιότητες που απορρέουν από το ΝΔ του 1923 και το Σύνταγμα).

— **«Αιγόκερας»: Λάιλ Κέσελερ «Τα ορφανά»** (μετάφραση Μαργαρίτα Δαλαμάγκα - Καλογήρου. Θεατρικό έργο

που ανέβασε πρόσφατα το θέατρο «Αγγέλων βήμα»).

— **«Αιώρα»: Μάργκαρετ Ντούντι «Ο Αριστοτέλης και τα Ελευσinia Μυστήρια»** (μετάφραση **Στέλλα Κωνσταντίνε**. Ιστορικό μυθιστόρημα).

— **«Μεταίχμη»**: Οι εκδόσεις κυκλοφόρησαν δύο «**Σχολικά ημερολόγια**» για τους μαθητές του Δημοτικού και Γυμνασίου, που περιλαμβάνουν ποικίλες πληροφορίες, ασκήσεις, οδηγίες, συμβουλές διατροφής και υγείας, κ.ά. Επίσης, κυκλοφόρησαν και διαθέτουν δωρεάν δύο cd rom για τους μαθητές του Δημοτικού και Γυμνασίου, που περιλαμβάνουν πληροφορίες, κουίζ γνώσεων, διαγωνισμούς, παραμύθια, δικτυακούς τόπους, κ.ά.

— **«Διαβάζω»** (μηνιαία επιθεώρηση του βιβλίου, τεύχη 499, 500).

— **«Ιστορία εικονογραφημένη»** (ιστορικό περιοδικό. Τεύχος 493, συνοδευόμενο από DVD με την ταινία των Φρανκ Κόπρα - Ανατόλ Λίτβακ «Η μάχη της Ρωσίας»).